

正阳县人民法院加快推进智慧法院建设 让司法服务更高效更便民

通讯员 王树恒

在线调解、云端送达、自助查档、“码”上缴费……目前,这样的智能司法运用场景在正阳县人民法院随处可见。手机一点、键盘一敲,智慧法院让一切触手可及。

近年来,该院以“为民、实用、便捷、整合”为原则,不断深化智慧法院建设成果应用,让数据多跑路、群众少跑腿,为法官减负,为审判赋能,实现从立案到执行全流程网上办理,让司法服务更高效更便民。

云上办案 跑出审判“加速度”

“正阳县外出务工人员较多,发生纠纷时,由于空间距离远,导致诉讼成本高,通过线上调解、开庭,减轻了当

事人诉累,保障了其诉讼权利。”该院负责人介绍。

该院将人民法院调解平台、微信小程序“人民法院在线服务”、全国法院统一送达等平台进行深度融合应用,提高了当事人线上线下来庭率,稳步提升了调解率,大大减少了判决案件数量。该院运用多种电子送达方式送达法律文书,实现了“秒送秒达”,数据高效回传至涉案电子卷宗,提高了送达效率,减少了邮寄送达、印制纸质法律文书造成的资源浪费,为群众提供了便民、高效的诉讼服务。

自助立案 让服务更便捷

“你们的自助立案服务设备真不错,不需要排队等号,几分钟就立好了案,真是太方便了!”近日,当事人王某

对该院自助立案服务工作人员赞不绝口。

该院在推动智慧法院建设工作中,始终坚定人民立场,打造便民化、数字化、智能化的诉讼服务体系,在诉讼服务中心设立自助服务区,配置诉讼风险评估机、智能诉状生成一体机、诉讼服务远程柜台,为当事人提供自助立案、申请调解、下载文书、联系法官等功能,实现了诉讼业务“自助办”。

指尖诉讼 实现“一次不用跑”

“从立案到开庭、调解都是线上模式,真是太方便了!”近日,张某收到该院电子送达的线上调解结案文书时表示。

该院对科技法庭进行升级改造,互联网法庭深度融合,因故不能到庭

的当事人,可以通过“云调解”“云庭审”“云签名”参与诉讼活动,高效便捷。同时,建立“集约化送达中心”,构建“电子送达优先,邮寄送达为辅,直接送达补充,公告送达兜底”的集约化模式,通过智能平台一键下发送达短信,当事人通过短信链接即可接收案件材料,最大限度减轻了群众诉累。

该院充分运用人民法院在线诉讼服务平台、律师服务平台、诉讼费管理平台、网上保全平台和网上鉴定平台等网上诉讼服务系统,使群众打官司真正实现“一次不用跑”。

“我们将持续推进信息化应用工作,建立更加科学、规范、有效的信息化运行模式,推动流程再造,强化数字赋能,努力为审判、执行工作高质量发展提供有力科技支撑。”该院党组书记、院长孙卫国说。



禁毒宣传 护安宁

近日,泌阳县公安局禁毒大队工作人员走进药房、超市,向群众发放禁毒宣传彩页,讲解禁毒法律法规,增强群众识毒、拒毒意识,守护万家安宁。

(通讯员 茹嘉祯)

群众遗失物品 民警快速找回

本报讯(通讯员 邓慧杰)“警察同志,我刚才下车太匆忙了,手提袋可能落在了出租车上,你们能帮我找一下吗?”近日,市公安局示范区分局高铁商务区警务工作站接到群众付先生的求助电话。

付先生称,他的手机设置了静音状态,打电话无人接听,联系不上网约车司机。

接到求助后,民警何广亚带领辅警迅速到达现场,根据线索进行排查。经过近半个小时的查找,民警找到了付先生乘坐的网约车,并联系上司机。随后,民警与付先生一起在约定地点取回了遗失物品。

西平县人民法院 开展集中执行行动

本报讯(通讯员 张浩)7月20日,西平县人民法院30名执行干警迅速集结,开展小标的、涉民生、拖延履行案件集中执行行动,兑现胜诉当事人的合法权益。

针对西平县辖区的被执行人,执行干警提前摸排,结合案件类型、特点与被执行人的实际情况,制订精准执行方案,确保执行成效。

经过一天的紧张工作,此次执行行动依法拘传被执行人12人,拘留3人,执行完毕4件,达成和解5件,执行到位案款34万元。

用平凡守护平安

——记驿城区人民检察院安保岗点班长郭留记

通讯员 赵海洋

个子不高、眼睛有神,见到来客就敬礼,没事就在机关内外巡逻……他就是市振远保安服务有限公司派驻驿城区人民检察院安保岗点班长郭留记。

郭留记在该院岗点工作8年,在这个平凡的岗位上,郭留记带领保安队员以院为家,爱岗敬业,任劳任怨,守护着一片安宁。

郭留记坚持以身作则,带领全体队员认真学习各项政策和法律法

规。每周的岗点班务会议,他要求队员及时到岗,服装要整洁,敬礼要规范,语言要文明。对于上访和案件当事人来到单位,他们严格落实门岗出入制度,打电话请示,登记相关手续,为来客指明地点,从不怕麻烦。

郭留记带领队员按时按点巡逻。2020年12月的一天凌晨,一醉酒男子摇摇晃晃地走到单位大门前,一会儿哭一会儿笑。郭留记见状带领保安上前搀扶。经过半个小时的耐心询问,郭留记联系上了

男子的家人。随后,男子的家人将其带回家,避免了一场意外事故的发生。

郭留记为队员提供了很多帮助。队员因家事繁忙不能到岗值班,他第一时间顶替,不求任何回报。队员家庭有困难,他主动向领导反映,争取给予照顾。

展望未来,不负时代。郭留记和全体队员将以饱满的工作热情和不断提升的业务技能和服务水平,守护驿城区人民检察院的安全,为社会的平安和谐作出积极贡献。